


MSME ติดตามข่าว และสนใจเข้าร่วม

โครงการกระเป๋าเงินดิจิทัล 10,000 บาท 

อย่างมาก
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MSME กว่าร้อยละ 56 เคยเข้าร่วมโครงการกระตุ้นการใช้จ่าย โดยเฉพาะในธุรกิจรายย่อย
และเป็นภาคการค้า และร้านอาหาร ส่วน MSME ท่ีไม่เคยเข้าร่วม เพราะลักษณะธุรกิจไม่ตรง
ตามเงื่อนไข 



MSME ส่วนใหญ่รู้จักนโยบายกระเป๋าเงินดิจิทัล ตามข่าวสารท่ีได้รับ แต่มี MSME บางส่วนท่ียัง

มองว่าเป็นนโยบายท่ีใช้สิทธิคล้ายรูปแบบนโยบายท่ีเคยมีมา
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MSME กว่าร้อยละ 70 ไม่กังวลต่อการใช้งานแอปพลิเคชั่นใหม่ แต่มี MSME ร้อยละ 28.4 ท่ีกังวล   

โดยเฉพาะด้านความเสถียร - ข้อผิดพลาดของระบบ และความกังวลจะเพ่ิมข้ึนตามขนาดธุรกิจ 
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สัดส่วนการเข้าสู่ระบบ VAT ของ MSME ยังอยู่ในระดับน้อย โดยส่วนใหญ่ คือ MSME ขนาดกลาง 

และขนาดย่อม ตามล าดับ
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MSME ส่วนใหญ่ต้องการท่ีจะเข้าร่วมนโยบายกระเป๋าเงินดิจิทัลไม่ว่าร้านค้าจะอยู่ใน    

ระบบ VAT หรือไม่ก็ตาม  
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MSME ประเมินยอดขาย ท่ีจะเพ่ิมข้ึนจากการเข้าร่วมโครงการ ส่วนใหญ่ประเมินว่า                   

จะเพ่ิมข้ึนไม่เกินร้อยละ 20 ส่วน MSME ท่ีประเมินว่าจะเพ่ิมข้ึนมากกว่าร้อยละ 50                  

แต่จะเพ่ิมข้ึนไม่เกิน 3 เดือน
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MSME ส่วนใหญ่จะใช้เงินดิจิทัล

ซ้ืออาหารและเคร่ืองดื่ม มากกว่า

เพ่ือการลงทุน
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จ านวนสมาชิกในครอบครัว MSME ท่ีมีสิทธิได้รับรับนโยบายกระเป๋าเงินดิจิทัล อยู่ท่ีประมาณ 3-4 คน



MSME ส่วนใหญ่มีแผนใช้เงินดิจิทัลจ่ายท้ังในชีวิตประจ าวัน และลงทุนในธุรกิจ 

ซึ่งสัดส่วนการใช้จ่ายจะใช้จ่ายในชีวิตประจ าวันมากกว่า โดยเฉพาะในหมวดอาหาร และเคร่ืองด่ืม
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ประชากรท่ีมีสิทธิเข้าร่วมนโยบายเงินดิจิทัลมากท่ีสุด อยู่ท่ีภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
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MSME ต้องการแอปที่สะดวกใน

การใช้งาน และไม่จ ากัดพ้ืนที่ใช้

สิทธ์ิมากจนเกินไป
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ประเด็นรูปแบบนโยบายท่ี MSME ต้องการมากท่ีสุด คือ การใช้สิทธิผ่านแอปท่ีง่ายต่อการใช้งาน                 

ไม่จ ากัดพ้ืนท่ีการใช้ รวบถึงการควบคุมการต้ังราคาสินค้าของร้านท่ีเข้าร่วมโครงการ 
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MSME ร้อยละ 25.1 มีกระเป๋าเงินดิจิทัลในการช าระเงิน โดยเฉพาะ เป๋าตัง และ 

Truemoney wallet  ตามล าดับ
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Digital wallet เป็นวิธีช าระเงินออนไลน์อันดับสองของประเทศไทย โดยคิดเป็น 25% ของมูลค่า

ธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ในปี 2565  โดยเฉพาะผ่าน Truemoney wallet ท่ีนิยมมากท่ีสุด
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แหล่งซื้อสินค้า/วัตถุดิบของ MSME ส่วนใหญ่จะเป็นร้านค้า/ตลาดในพ้ืนท่ี และเป็นธุรกิจ         

รายเล็ก/SME ส่วน MSME ขนาดกลาง และขนาดย่อม จะมีสัดส่วนการซื้อจากร้านค้า/        

ตลาดนอกพ้ืนท่ี และเป็นห้างร้าน/ศูนย์การค้าขนาดใหญ่มากข้ึน
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● จากการสอบถามธุรกิจ MSME กับความคิดเห็นของผู้ประกอบการ MSME ต่อนโยบาย

กระเป๋าเงินดิจิทัล   10,000 บาท พบว่า MSME ส่วนใหญ่รู้จักนโยบายกระเป๋าเงินดิจิทัล 

ตามข่าวสารที่ได้รับ แต่มี MSME บางส่วนที่ยังมองว่าเป็นนโยบายที่ใชส้ิทธิคล้ายรูปแบบ

นโยบายที่เคยมีมา

● MSME กว่าร้อยละ 70 ไม่กังวลต่อการใช้งานแอปพลิเคชั่นใหม่ แต่มี MSME ร้อยละ 28.4 

ที่กังวล   โดยเฉพาะด้านความเสถียร - ข้อผิดพลาดของระบบ และความกังวลจะเพ่ิมขึ้น

ตามขนาดธุรกจิ 

● สัดส่วนการเข้าสู่ระบบ VAT ของ MSME ยังอยู่ในระดับน้อย โดยส่วนใหญ่ คือ MSME 

ขนาดกลาง และขนาดย่อม ตามล าดับ

● MSME ส่วนใหญ่ต้องการทีจ่ะเข้าร่วมนโยบายกระเป๋าเงินดิจิทัลไม่วา่ร้านค้าจะอยู่ในระบบ 

VAT หรือไม่ก็ตาม

● MSME ประเมินยอดขาย ที่จะเพ่ิมขึ้นจากการเข้าร่วมโครงการ  ส่วนใหญ่ประเมินว่าจะ

เพ่ิมขึ้นไม่เกินร้อยละ 20 ส่วน MSME ที่ประเมินว่าจะเพ่ิมขึ้นมากกว่าร้อยละ 50 แต่จะ

เพ่ิมขึ้น   ไม่เกิน 3 เดือน

● MSME ส่วนใหญ่มีแผนการน าเงินดิจิทัลใช้จ่ายทั้งในชวีิตประจ าวัน และลงทุนในธรุกิจ 

ซ่ึงสัดส่วนการใช้จ่ายจะใช้จ่ายในชีวติประจ าวนัมากกวา่ โดยเฉพาะในหมวดอาหาร และ

เคร่ืองด่ืม

● ประเด็นรูปแบบนโยบายที่ MSME ต้องการมากทีสุ่ด คือ การใช้สิทธิผ่านแอปที่งา่ยต่อการ   

ใช้งานไม่จ ากัดพ้ืนที่การใช้ รวบถึงการควบคุมการต้ังราคาสินค้าของร้านที่เขา้ร่วมโครงการ 
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